



# 从孩子上学路到商圈“漫步道” 金水区为13条道路提颜值



铺路工人正在铺设地砖

本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 王晓颖 邵岚 文/图)“之前这段人行道有几个坑洼,晚上出门总感觉脚下缺乏安全感。现在你看,修复得平整平整的,走着舒坦多了!”7月下旬以来,金水区金水路、经六路等路段的居民发现,家门口的人行道、侧石、井盖等设施悄然修整,曾经的“绊脚石”“坑洼破损”“树根砖”等被逐一“拾掇规整”。这是金水区响应全市道路附属设施专项排查整治工作、聚焦市民出行环

境推出的务实之举。

作为省会核心区,金水区由城市管理局市政设施事务中心牵头,成立专项工作专班,将70余名养护力量科学划分为10个工作组,形成“中心辐射、分片联动”的整治格局。

“学校周边、商圈等人流密集区是此次整治的重中之重。”中心负责人介绍,此次整治以省机关系地、二七商圈、花园路商圈等核心区域为起点,逐步向周边主次干道、背街小巷延伸,确保不放过一个隐患点,不留

下一处盲区。针对中小学、医院、商圈周边人流量大、使用频率高、损坏重等特点,优先排查修复,全力消除因路面破损、井边松动等问题带来的出行隐患。

截至目前,金水区13条重点道路的整治工作正有序推进,金水路、经六路等路段已累计修复人行道459处共计1332.5平方米、修整侧石问题9处60余米、问题井盖28处。

按照部署,8月22日前为集中整治阶段,之后将转入常态化管理。

## 夜袭黑石关

在巩义市文化艺术中心的一间办公室里,72岁的退休干部王景亚坐在阳光斜照的木椅上,手边是一沓泛黄的资料和笔记本。“那是豫西抗战出色的一仗,不光打了胜仗,还救了人,鼓了气,赢得了民心。”

他口中的这场仗,就是夜袭黑石关。

王景亚并非那场战斗的亲历者,却几十年如一日关注巩义抗战史,尤其是1944年10月12日夜发生在巩县(今巩义市)西部黑石关的那场突袭行动。他走访了大量健在的老战士,抄录了第一手口述,搜集资料,自费复印地图、照片,最终拼出了这场战斗的完整脉络。

“那不仅是一场打得漂亮的伏击战,更是一场让群众心里点亮希望的战斗。”他说,这些历史都是自己20世纪80年代在县委组织部任秘书时记录的,很多都是战斗英雄口述的战斗场景。

在王景亚的回忆中,一场跌宕起伏的战斗在记者面前展开……

### 2000余名民工被征修桥

“你要想真正明白这场仗,就得先明白黑石关当时是什么情况。”王景亚缓缓打开笔记本,翻到扉页画的一张简图。

1944年春,豫西沦陷,黑石关成为日军在陇海铁路线上布防的关键节点。为了修复被国民党军队破坏的铁路大桥,日军在当地强征了2000多名民工,大多数是巩县、偃师、伊川、孟津一带的老百姓,甚至还有不少老人和少年。

“他们每天干的是重体力活,吃的是稀饭,住的是破屋,还经常挨打。”王景亚说,“日军不光用皮鞭抽,还有狼

狗看守。人不听话,狗就扑上去撕咬。”

这些民工被关押在黑石关中学旧址,白天上桥修路,晚上就像犯人一样被赶回学校关进破屋。

在附近的豫西抗日独立支队三团团部经过秘密部署,决定夜袭黑石关。

“部队决定出击,这不光是军事任务,更是政治任务,是八路军履行对人民的承诺。”王景亚说。

支队决定由三团三连、九连共同参与,由九连连长杨赞斌统一指挥。部队从浮戏山区隐蔽出发,翻山越岭,奔袭黑石关。

### 一场出其不意的突击战

1944年10月12日夜,黑石关寒风凛冽,山口黑如锅底。

“战士们每人臂上绑着白毛巾,是为了夜里分辨敌我。”王景亚说。

根据战前侦察和熟悉地形的本地抗日群众带路,部队分三路展开:

一路绕到黑石岭,占领制高点;

一路潜入黑石关南村,牵制西援之敌;

一路正面攻击铁路大桥和敌驻地黑石关中学。

主攻部队在靠近铁路桥时遭遇敌哨兵盘查,带路人葛世俊灵机一动,用方言随口应答,暂时蒙混过关。紧接着,身后一名战士飞步上前,一枪击倒敌哨兵。

“枪声一响,就是命令。”王景亚指着当年九连老兵回忆的一句话,“杨赞斌连长一马当先,带着轻重机枪火力压制桥头碉堡。敌人还没反应过来就被打蒙了。”

与此同时,河面上日本汽艇闻声而来,探照灯一束束

束扫向岸边。占据高地的我军已经等待多时,一通火力猛烈还击,敌人汽艇13艘当场报废,火光冲天,照亮了整个桥面。

而另一边,八路军突袭黑石关中学,正面突破大门,刺刀直抵敌人胸前,守卫的日伪军大多不战而降。被关押的2000多名民工惊魂未定,听见战士们说“我们是八路军,是毛主席的队伍”时,立刻爆发出哭声和欢呼声。

战斗次日凌晨3点结束,黑石关大桥附近的铁路轨道被民工和战士共同破坏10余处。战斗共击毙日伪军10余名,俘敌13名,击毁汽艇13艘,解救全部民工。

“不到5小时,干净利落,任务全部完成。”王景亚说。

几十年来,王景亚反复走访当年战斗区域,查阅档案、地图,采集老战士口述。“我不是为出书,也不是为评奖,我就是怕这一仗从记忆中消失。”

本报记者 谢庆

## 二七区引入上海电气医疗共建智慧医疗新生态 医疗健康产业“强链补链”

招商 引资

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇)日前,二七数据集团与上海电气医疗集团签署战略合作协议。双方宣布将在医疗健康、智慧养老等领域开展深度合作,携手共同构建智慧医疗新生态。

上海电气医疗集团作为国内高端医疗装备领域的领军企业,其产品涵盖CT、MRI、智能康复机器人等百余款高端医疗设备,在医学影像和康

复工程领域处于全球领先地位。旗下上海际知医疗科技有限公司研发的智慧养老系统平台和“防跌倒友好社区”解决方案已在全国多地成功落地,为医疗健康产业提供了智能化、个性化的服务范例。

近年来,二七区将医疗健康产业作为重点发展方向,积极构建“一轴一区五园”的产业空间布局。依托区内三甲医院集群和政策扶持,该区正

着力推动形成“研发—转化—生产”全链条产业生态。作为该布局的重要载体,二七数据集团打造的二七生物医药产业园,可为医疗健康企业提供从科研孵化到商业化应用的全方位服务。

根据此次签署的协议,双方将重点推进“防跌倒友好社区”建设、区属医院智能化升级及高端医疗设备本地化应用。

## 经开区为建设项目提供“硬支撑” 10亿元产值通达宏基项目具备投产条件

本报讯(王译博 董茜)“从去年4月份拿地开始建设,到现在具备投产条件,离不开郑州经开区各个部门的‘硬支撑’。”昨日,提及项目进展速度,河南通达宏基科技有限公司(以下简称通达宏基)副总经理潘文欢感慨万千。

在通达宏基项目生产车间,记者看到光伏线缆生产线已进入试生产阶段,大屏

幕显示各设备生产数据,现场一片繁忙景象。

潘文欢介绍,该项目总建筑面积为45891.63平方米,主要建设有研发中心、生产厂房、配套办公楼等主要建筑。全面投产后,年营业产值预计可达10亿元,可提供直接就业岗位200余个,形成年产新能源车用特种电缆6.5万千米、充电桩用电

1100千米、新能源光伏电缆3.46万千米、特种装备用电

缆8000千米的生产能力。据了解,该项目是河南省重点建设项目与郑州市第十二期“三个一批”中的重点项目之一,由河南通达电缆股份有限公司投资建设,2024年4月拿到土地,同时办理开工手续等准备工作,同年7月正式开工建设。